

# Editorial



**N**a stránkách Statistika&My se kromě výsledků statistických zjišťování a jejich zpracování dozvídáte i o aktivitách Českého statistického úřadu, které jsou nezbytné, aby podával konzistentní a důvěryhodný obraz stavu a vývoje naší společnosti. V aktuálním čísle časopisu se tak například od předsedkyně ČSÚ Ivy Ritscheové dozvíte, jaké jsou hlavní úkoly Českého statistického úřadu pro rok 2016. Nechybí ani návod pro podnikatele, jak nenaletět podvodníkům při zápisu do registru ekonomických subjektů.

Z výsledků statistických zjišťování ČSÚ jsme pro téma tohoto vydání vybrali data o seniorech. Dočtete se o vývoji počtu seniorů v uplynulém desetiletí v ČR, o jejich podílu v populaci a indexu ekonomické závislosti v Evropě, o možnosti hospitalizace v nemocnicích, domovech pro seniory a domovech se zvláštním režimem. Zaměřili jsme se i na tuzemský vývoj výstavby bytů v domech pro seniory a domovech-penzionech a na ekonomickou aktivitu pracujících důchodců.

Na svůj věk nesmírným elánem a aktivitou překypuje paní Vlasta Šišková, místopředsedkyně Svazu čs. zahraničních letců 1939–1945. S jejím životním příběhem se můžete seznámit v prvním rozhovoru časopisu. V dalším představujeme bývalého rektora ČVUT v Praze a zakladatele Inženýrské akademie v ČR profesora Petra Zunu.

Kromě článků, v nichž prezentujeme statistické výstupy v ČR i ve světě, předkládáme čtenářům nově i tipy na zajímavé internetové stránky, publikace nebo osobnosti ze světa statistiky.

Letošním lednovým vydáním vstupuje Statistika&My do svého již šestého ročníku. Děkuji čtenářům, autorům a všem, kteří se na přípravě časopisu podílejí, za přízeň a spolupráci. V novém roce vám přeji vše dobré, ať neustále nacházíte inspiraci, například i četbou našeho časopisu.

Michal Novotný  
šéfredaktor

Priority Českého statistického úřadu pro rok 2016 **4**

## UDÁLOSTI

Zápis do registru ekonomických subjektů  
Pouze bezplatně **9**

Zájem o Minisčítání byl veliký **10**

## UDÁLOSTI ZE SVĚTA

Průměrný Američan přečte za rok 12 knih **13**

## ROZHOVOR

Slzy ano, nářky ne **14**

## STATISTIKA ODVĚTVÍ

Vývoj českého průmyslu za posledních 10 let **16**

## MAKROEKONOMIKA A FINANCE

EU: Produktivita vzrostla **18**

## TÉMA

Seniorů přibýlo. Nejvíce na Karlovarsku **20**

Evropští senioři se stát od státu liší **22**

Hospice jsou už ve 12 krajích **24**

Výstavba bytů pro seniory upadá **26**

Více důchodců pracuje v zázemí velkých měst **28**

## ROZHOVOR

Ať děti skládají stavebnice **30**

## ANALÝZA

České školství očima OECD **32**

## TRH PRÁCE A SOCIÁLNÍ STATISTIKY

Přichází éra růstu mezd? **34**

## LIDÉ A SPOLEČNOST

Samovolných potratů v Česku přibýlo **36**